

# 市住建局深入解读“瓶改管”“气改电”工作实施方案 管好用好燃气 远离安全事故

■记者 夏苗苗 通讯员 徐雪峰

**本报讯** 5月31日上午,市住建局举行新闻发布会,详细解读《淮北市非居民用户“瓶改管”“气改电”工作实施方案》,加大政策宣传力度,扩大公众知晓率,以降低燃气安全风险,从根本上消除用户端的安全事故隐患。

市住建局相关负责同志表示,此次“瓶改管”和“气改电”的推行,是出于对近期省内外瓶装液化气安全事故的深刻反思,也是为响应《安徽省政府城镇燃气管道“带病运行”问题

专项整治工作方案》的具体行动。通过转换瓶装液化石油气为管道天然气(“瓶改管”)、将城镇燃气改为电能(“气改电”),进一步提升燃气使用安全水平。改造后的系统将更为安全可靠,并为用户提供更经济实惠、操作简便、用途广泛的能源解决方案。

据了解,此次改造工作将优先在企事业单位、医院、民政服务机构、学校(幼儿园)等公共服务单位展开,重点改造人员密集的餐饮场所和小型餐饮用户。对于经县区政府或开发区管委会合理规划、规范

经营的固定摊群点也将同步进行重点改造。与此同时,所有在2024年底前完成改造的用户,将享受“瓶改管”用户端收费标准的优惠。具体收费标准为:固定摊群点1800元/户,小型餐饮场所根据日均用气量(20—40方),收费2800—4800元/户。并且本次改造收费标准已包含报警器和切断阀的安装服务。

为了更便捷地满足用户“瓶改管”和“气改电”的申请需求,淮北华润燃气公司、淮北供电公司提供了多种申请渠道。

对于“瓶改管”用户,可以通过

以下三种方式申请。线上报装:用户可通过华润燃气企业网站、网上营业厅、微信公众号或安徽政务服务网进行申请。线下报装:用户可前往华润燃气企业的服务窗口或政务服务大厅进行申请。电话报装:用户可拨打华润燃气服务热线0561-95777进行申请。

对于“气改电”用户,服务同样便捷:线上可通过国网APP进行“气改电”报装申请;线下可前往18个供电所营业厅进行“气改电”报装申请;用户也可拨打24小时服务热线3396666,进行报装服务咨询和申请。



爱心助考 筑梦启航

6月2日,淮北市爱心助考大型志愿服务公益启动仪式在市传媒中心东区举行。活动以“助梦启航,爱心助考”为主题,邀请淮北红十字会、淮北公交公司、淮北选煤厂等15家爱心企业和车队,215台志愿服务车辆将在高考期间免费为考生及家长提供接送服务,为高考学子保驾护航。

■摄影 记者 陈文晓

## 淮北辅警学院揭牌成立

■通讯员 徐月宸

**本报讯** 5月31日上午,由市公安局和淮北开放大学联合成立的淮北辅警学院在淮北职业技术学院烈山校区举行揭牌仪式。

淮北辅警学院将依托淮北职业技术学院和国家开放大学体系办学的教育资源,结合辅警职业特点,坚持以思想政治教育为基础,以学历提升教育为依托,以警务专业技能为特色,通过实行“双向”管理机制,采取“专业课程+公安业务”的1+1课程模式、网络学习为主、面授辅导为辅的教育模式,开展对应的评奖评优活动等,深化警校合作,探索建立辅警人才培养新

模式,着力建设一支政治过硬、管理规范、辅助有力、纪律严明的具有淮北特色的辅警队伍。

近年来,我市不断强化制度建设,全力抓好辅警队伍教育管理,持续提升辅警规范履职能力建设水平,取得了一定的成绩。辅警队伍在维护社会稳定、打击违法犯罪、服务人民群众、保障交通安全等方面发挥了积极作用,为公安机关履行“三安”使命作出了重要贡献,成为淮北公安队伍一支不可或缺的重要力量。2023年以来,2人被评为“淮北好人”,4人被评为全省优秀辅警,12人在全省各类比武竞赛中获奖。

## 夏收工作稳进行 秸秆禁烧不放松

■记者 邹晨光 通讯员 谢小曼

**本报讯** 5月29日,伴随着隆隆的收割机声,相山区渠沟镇桥头村的小麦迎来收割“第一镰”,田间地头尽是一片繁忙景象。随着小麦收割入库计算,每亩小麦产量能达到1200多斤。

为全力做好“三夏”生产工作,打赢“三夏”生产攻坚战,渠沟镇紧跟上级部署,扎实抓好“三夏”生产各项工作,为夺取全年粮食丰收奠定坚实基础。

“我们提前部署,全力谋划‘三夏’生产各项工作。对参加‘三夏’作业的机手和操作人员,开展安全生产和跨区作业知识培训。今年,我们镇投入打捆机10余台,并联系养殖场、发电厂等,确保小麦秸秆离田工作顺

利开展。”渠沟镇镇长任健介绍。

为确保夏粮稳归仓,渠沟镇加强协调调度,全面掌握各村夏粮收获情况及夏收工作困难,科学调度辖区收割机、打捆机等农用机械,有序推进全镇由东向西陆续开展夏收工作,夏种夏管接茬推进,确保“成熟一块,收割一块,秸秆离田一块”。

此外,渠沟镇强化安全生产,全面落实防范措施。多次召开秸秆禁烧工作会议,部署夏季秸秆禁烧工作,建立健全“镇抓总协调推动,村为落实主体,部门配合”的工作机制。全方位开展秸秆禁烧宣传,检查配齐消防器材。加强秸秆禁烧应急值守,按照网格化包保责任要求,安排村镇干部、网格员在午收期间积极做好禁烧巡逻工作。

## 淮北市第四届 创业培训讲师大赛举行

■通讯员 方园

**本报讯** 为深入推进高质量充分就业,大力推进创业安徽建设,提升创业培训质量水平和创业指导水平,发挥创业培训师资重要作用,5月31日,淮北市第四届创业培训讲师大赛在科创中心人力资源服务产业园举行。

本届大赛由市人社局主办,以“赋能创业培训·激发创业活力”为主题,邀请了3名国家级创业培训师担任赛事评委。大赛设个人综合能力赛和单项作品赛。其中,个人综合能力赛分设“创办你的企业”(SYB)讲师个人综合能力赛和网络创业培

训师个人综合能力赛两项比赛内容;单项作品赛分设“创办你的企业”(SYB)课程教学案例赛和“改善你的企业”(IYB)课程教学设计赛两项比赛内容。主要考查参赛选手创业培训和创业指导的综合能力、选手教学设计和课程呈现能力。最终,个人综合能力赛评选一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名;单项作品赛共评选优秀奖4—8名。

据悉,此次创业培训讲师大赛还是创业引领者专项活动暨第四届马兰花全国创业培训讲师大赛地市级选拔赛,评选出的优秀选手和优秀作品将代表我市参加省赛。

## 2024淮北市“六一”少儿文艺调演 暨颁奖演出举行

■记者 俞晓萌

**本报讯** 5月30日下午,“童心向党 童艺筑梦”2024淮北市“六一”少儿文艺调演暨颁奖演出举行,并通过安徽公共文化云等平台直播。

据了解,三区一县学校及幼儿园踊跃参加此次文艺调演,共选送合唱类、音乐类、综艺类、舞蹈类106个节目。在为期四天的专场比赛中,小朋友们各展风采、激情洋溢,在舞台上尽情展现少年昂扬姿态。经过激烈角逐及评委评审、专家审核,共评选一等奖13个、二等奖24个、三等奖30

个及优秀奖39个、优秀组织奖9个。

在当日的颁奖演出上,腰鼓、舞蹈、武术、乐器等10个节目各具特色,小演员们的表演精彩纷呈,活力四射,与观众们共同分享了节日的快乐。

“六一”少儿文艺调演活动是我市长期致力打造的少儿文化艺术品牌,也是每年一次的盛会。此次各专场调演紧紧围绕弘扬社会主义核心价值观,展示了近年来我市少儿文艺发展取得的丰硕成果,充分体现我市少年儿童爱祖国、爱家乡、爱学习、爱劳动的优良品质和朝气蓬勃、健康向上的精神风貌。

## 李朝晖“六一”看望慰问少年儿童

■记者 薛洁 夏苗苗

**本报讯** 5月28日上午,市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖,市人大常委会副主任徐涛率队来到市双龙实验小学,看望慰问少年儿童,向他们致以节日问候,并向为孩子们成长付出辛勤劳动的广大教师和教育工作者表示崇高敬意。

孩子们为李朝晖一行系上鲜艳的红领巾。在听取了学校办学情况的介绍后,李朝晖一行观摩了韵律操、非洲鼓、少儿编程等特色课堂教学,参观了该校

被授予的全国未成年人思想道德建设工作先进单位、安徽省廉政文化建设示范点等荣誉展示。李朝晖与孩子们亲切交流,并送上精心准备的节日礼物,祝愿孩子们节日快乐、健康成长。

李朝晖在慰问中强调,少年儿童是祖国的未来、民族的希望。广大教师和教育工作者要用心、用情、用力做青少年教育路上的启明星。学校要发挥好资源优势,完善教学基础设施,创新教育教学方法,扎实开展素质教育,开发好孩子各种兴趣爱好,让孩子们实现全面发展,家校携手共建关心关爱少年儿童的良好氛围。

## 汪继宏督查重点工作项目建设工作

■记者 闫肃

**本报讯** 6月1日下午,市委常委、常务副市长汪继宏带队督查重点工作项目建设工作。

汪继宏先后走进淮宿蚌城际铁路相段,高铁西站片区创新大道项目、刘河沟改造项目,濉溪县独立工矿区百善示范区及配套基础设施建设项目、百善雁鸣安置小区建设项目、百善雁鸣九年制学校项目建设现场,听取有关工作汇报,详细了解项目规划、施工进度、安全生产等情况,并协调解决相关问题。

汪继宏强调,重点工作建设一头连着民生,一头连着发展。要牢固树立“项目为王”理念,主动靠前服务,合理布局规划配套设施,进一步完善基础设施建设,及时跟进解决项目建设过程中的难点堵点问题。相关部门要加强沟通协调,密切协作配合,优化项目建设方案,抢抓建设进度,坚守安全底线,把好质量关卡,全力推动项目如期建成投用,推动城市功能品质整体提升。

市委、市政府相关副秘书长,濉溪县政府、相山区政府、临涣化工园区、市交控集团主要负责同志或分管同志参加调研。

## 市人大常委会领导带队检查 非物质文化遗产“一法一条例”实施情况

■通讯员 朱强

**本报讯** 5月27日,市人大常委会副主任金文带队前往濉溪县,检查《中华人民共和国非物质文化遗产法》《安徽省非物质文化遗产条例》(以下简称“非遗保护与传承工作的支持力度”。要抓好非遗文化产业发展。坚持非遗文化保护传承和文化产业发展相结合,培育优秀非遗文化品牌,将非遗资源中蕴含的丰富文化内涵融入全市文旅活动中,推动文旅融合发展。

金文对各级各部门在贯彻落实非遗保护与传承工作的支持力度。要抓好非遗文化产业发展。坚持非遗文化保护传承和文化产业发展相结合,培育优秀非遗文化品牌,将非遗资源中蕴含的丰富文化内涵融入全市文旅活动中,推动文旅融合发展。

市人大第二十四代表小组、市人大常委会教科文卫工委、市文旅体局、濉溪县相关负责同志参加活动。

## 科普大篷车进校园 点亮学生科技梦想

■记者 刘露 通讯员 张思瞳

**本报讯** 近日,由烈山区科协主办的科普大篷车进校园暨新质生产力科普讲座,走进烈山区淮选集团校,展示科学魅力、播下科学种子,为同学们实现梦想插上科技的翅膀。

活动邀请市科协科普大篷车为全校师生及残障儿童展示了电磁现象、运动与力、机械传动、视觉体验、数学思维、材料科学等学科的科技科学原理,

以及内容丰富、贴近生活的科技展品,把同学们平时较少接触的机器狗、AI互动设备等带进校园,让同学们近距离体验科技馆里的科普展品,学习科普知识。

同时,邀请淮北师范大学窦德召教授,为学校师生带去了主题为《走进人工智能》的新质生产力科普讲座,加深师生对机器人的了解,激发师生对科学的探索热情,营造“讲科学、爱科学、学科学、用科学”的良好氛围。



## 上好入队“第一课”

5月30日,市第二实验小学在团市委、团相山区委的指导下,在相山区烈士陵园开展主题为“红领巾爱祖国”的2024年首批少先队员入队仪式,218名新入队的少先队员光荣宣誓,缅怀革命烈士。学校旨在通过这种方式,给新入队少先队员上好“第一课”,激励他们向先辈学习,争做祖国的栋梁之才。

■摄影 记者 梅月 通讯员 李楠